

廣東蘇寮一日遊

6A 李惠珊

蘇寮，位於廣東博羅縣，是一個農村地方，傳聞種有吃了可以延年益壽的神仙菜。這次旅遊是我一年前答應外公陪他去的。拖了他老人家這麼久，我今天終於決定陪他去一趟。

我們在早上八時許出發。前往那裏的路實在崎嶇難走。在車子裏，我常不規律地上下左右搖晃。雖然服用了暈車丸，但也不免有點想吐的感覺。坐在後座的我，一路上也沒怎麼說話，但旁邊的外公，打開窗門，左邊看看，右邊看看，一路欣賞沿途的美景。

大約十時，我們終於到達目的地。下了車，我貪婪地呼吸這裏新鮮的空氣，平息我胃內的翻騰。十分鐘後，我們起程。首先，我們沿着一條碎石路走，沿途經過一個小池塘，那裏有很多白鵝。牠們有些頂着黑色的冠冕，抬頭挺胸，引頸長鳴，從容不迫地在散步；有些就高貴地滑進水中，優雅地整理自己的翅膀，脖子伸入水中覓食，整個身體弓成一道美麗的弧形。外公像小朋友般頑皮，走到池邊嚇跑那些白鵝。他見我笑得那麼開心，還說今晚回家要燜鵝給我吃。

再向前走了二十分鐘，我們來到一個橘子園。映入眼簾的是一片橘子海，一個個金黃色的球體被陽光照得閃閃生輝，呼喚我們上前採摘。外公知道我喜歡吃橘子，於是爬上橘子樹。那些橘子樹雖然長得不高，但外公爬樹的動作顯然有點吃力，不再是當年那個身手不凡的「偷芒小子」了。外公摘了六、七個橘子後，捧在手裏，興奮地把這些金球交給我。不用吃，我也知道這些橘子一定很甜。

接着，外公說要帶我到一間名為「羅浮觀」的廟宇，於是我們便離開橘子園。沿途，外公滔滔不絕地向我介紹那廟宇裏的神明，還不斷提醒要我在神明面前許下考進大學的願望，因為他們是有求必應的。走了三十分鐘，終於到了煙霧迷漫的廟宇，那裏的神明眾多，千姿百態，來燒香拜神的善信絡繹不絕。外公買了一把香，點燃後，交給我，又再一次提醒我不要忘掉參拜的任務。當然，我如外公所言許下了考進大學的願望，此外，我還祈求神明保佑外公身體健康。

在廟宇門前，有一條蜿蜒崎嶇的小路通往山腰，外公建議走過去看看。到了半山，我們站在一座亭子遠遠望去，看見很多層層疊疊的小丘陵，有些凸起，有些凹陷，像大海中翻起的滾滾波濤。無數的小丘陵環抱着大山，真有點像「樗蒱數十立者」的感覺，令人心曠神怡。外公見我陶醉的樣子，說：「別老是埋頭苦幹地學習，適當地放鬆自己，有空多回來陪外公到處遊玩吧！」我明白外公的意思，大聲地應道：「好的！」

天色不早了，我們踏上歸途，途中，我買了當地著名的神仙菜（菜乾），希望外公吃了可以長命百歲，讓我有更多機會陪他到處遊玩。